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Ανάπτυξη Γηπέδων Γκολφ στην Κύπρο – Χρονοδιάγραμμα 

εξασφάλισης των αναγκαίων αδειών, υλοποίηση της ανάπτυξης 

και καταβολή του αντισταθμιστικού ποσού. 

Αρ. Απόφασης 

    80.846 

  Αναφορικά με τις Αποφάσεις με αρ. 61.614, 68.935, 73.087, 

75.172, 75.654, 76.488 και 79.150 με ημερ. 16.2.2005, 3.6.2009, 

31.1.2012, 29.5.2013, 28.8.2013, 13.2.2014 και 14.7.2015, αντίστοιχα, 

το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει    το    ακόλουθο   τροποποιημένο και ενοποιημένο    

κείμενο    αναφορικά    με    το «Χρονοδιάγραμμα εξασφάλισης 

των αναγκαίων αδειών και υλοποίησης της ανάπτυξης»:   

 

  i) Το χρονοδιάγραμμα εξασφάλισης των απαιτούμενων 

αδειών και υλοποίησης της ανάπτυξης για όλες τις 

αναπτύξεις γηπέδων γκολφ, είναι το ακόλουθο : 

 

   (1) Μέχρι τις 29.6.2017 θα πρέπει να εξασφαλιστούν 

οι ακόλουθες άδειες και να αρχίσουν εργασίες 

υλοποίησης του έργου: 

 

  (α) Ανάλογα με την περίπτωση, πολεοδομική 

άδεια για το γενικό χωροταξικό σχέδιο της 

ανάπτυξης (master plan), είτε πολεοδομική 

έγκριση για τροποποίηση των σχεδίων και 

των όρων για ήδη χορηγηθείσες 

πολεοδομικές άδειες. 

 

   (β) Πολεοδομική  άδεια  για  την  ανέγερση  

των  αναγκαίων  για  την πλήρη και 

αυτοτελή λειτουργία του γηπέδου γκολφ 

εγκαταστάσεων,     καθώς     και     για    την  
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    ανέγερση ποσοστού τουλάχιστον 25% της 

οικιστικής ανάπτυξης ή για την ανέγερση 

της τουριστικής ανάπτυξης. 

 

    (γ) Άδεια διαίρεσης για το γενικό χωροταξικό 

σχέδιο της ανάπτυξης (master plan) και 

άδεια οικοδομής για τις αναφερόμενες στην 

υποπαράγραφο (1)(β) πιο πάνω 

αναπτύξεις. 

 

Νοείται ότι, για τους σκοπούς της παρούσας 

παραγράφου, έναρξης εργασιών υλοποίησης του 

έργου σημαίνει την ουσιαστική έναρξη των 

χωματουργικών εργασιών για τη διαμόρφωση του 

γηπέδου γκολφ. 

 

   (2) Για επίτευξη του πιο πάνω χρονοδιαγράμματος: 

 

(α) Όσοι επενδυτές δεν έχουν υποβάλει 

πολεοδομική αίτηση για το γενικό 

χωροταξικό σχέδιο της ανάπτυξης (master 

plan), θα πρέπει εντός έξι (6) μηνών από 

την ημερομηνία της Απόφασης του 

Υπουργικού Συμβουλίου να υποβάλουν τις 

απαιτούμενες αιτήσεις. Σε διαφορετική 

περίπτωση, θα ανακληθούν οι ληφθείσες 

αποφάσεις/εγκρίσεις για τη δημιουργία της 

ανάπτυξης. 

 

 

…/.. 
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(β) Όσοι αιτητές έχουν υποβάλει αίτηση για 

πολεοδομική άδεια για το γενικό 

χωροταξικό σχέδιο της ανάπτυξης (master 

plan), αλλά υπάρχουν εκκρεμότητες εκ 

μέρους τους που δεν επιτρέπουν τη 

χορήγηση της πολεοδομικής άδειας, θα 

πρέπει εντός έξι (6) μηνών από την 

ημερομηνία της Απόφασης του 

Υπουργικού Συμβουλίου να τις 

διευθετήσουν. Σε διαφορετική περίπτωση 

οι εν λόγω αιτήσεις θα απορριφθούν από 

την Πολεοδομική Αρχή. 

 

(γ) Η Πολεοδομική Αρχή θα εκδώσει τις εν 

λόγω πολεοδομικές άδειες το αργότερο σε 

ένα (1) χρόνο από την ημερομηνία της 

Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, 

νοουμένου ότι οι αιτητές θα έχουν 

υποβάλει έγκαιρα την αίτηση, πλήρως 

συμπληρωμένη ή θα έχουν διευθετήσει τις 

εκκρεμότητες τους, όπως καθορίζεται στις 

υποπαραγράφους (2)(α) και (2)(β) πιο 

πάνω. 

 

Νοείται ότι, οι αιτητές πρέπει να ανταποκρίνονται 

άμεσα και να υποβάλλουν όλα τα αναγκαία 

σχέδια και άλλα στοιχεία που τυχόν θα τους 

ζητηθούν κατά την εξέταση των αιτήσεων. 

 

 

…/.. 
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   (3) Μέσα σε περίοδο τριών ετών από την ημερομηνία 

έκδοσης όλων των πιο πάνω αδειών, θα 

ολοκληρωθεί η κατασκευή του γηπέδου γκολφ και 

των εγκαταστάσεων που είναι αναγκαίες για την 

πλήρη και αυτοτελή λειτουργία του και μέσα σε 

περίοδο τεσσάρων ετών από την ίδια ημερομηνία 

θα εξασφαλιστεί πιστοποιητικό έγκρισης και  

τίτλοι ιδιοκτησίας για το γήπεδο γκολφ και τις πιο 

πάνω εγκαταστάσεις. 

 

(4) Μέσα σε περίοδο πέντε ετών από την ημερομηνία 

έκδοσης όλων των πιο πάνω αδειών θα 

ολοκληρωθεί η ανέγερση ποσοστού τουλάχιστον 

25% της οικιστικής ανάπτυξης ή η ανέγερση της 

τουριστικής ανάπτυξης, καθώς και η κατασκευή 

της αναγκαίας υποδομής που θα τις εξυπηρετεί. 

 

β) Να εγκρίνει το χρονοδιάγραμμα καταβολής του 

αντισταθμιστικού ποσού για όλα τα γήπεδα γκολφ ως 

ακολούθως: 

 

  i) Το αντισταθμιστικό ποσό των €5 εκ. θα καταβάλλεται σε 

10 ίσες ετήσιες διαδοχικές δόσεις των €500.000 όπως 

περιγράφεται πιο κάτω: 

 

(1) Για τα γήπεδα γκολφ που δεν έχουν εξασφαλίσει 

πολεοδομική άδεια για το γενικό χωροταξικό σχέδιο 

(master plan) ή την έχουν εξασφαλίσει μετά την 

28.8.2013 (ημερομηνία λήψης της Απόφασης του 

Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 75.654) η πρώτη 

δόση των €500.000 καταβάλλεται σε περίοδο τριών  
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(3) μηνών από την ημερομηνία χορήγησης της 

αναφερόμενης πολεοδομικής άδειας. Οι υπόλοιπες 

9 ετήσιες δόσεις των €500.000 η κάθε μια, 

καταβάλλονται διαδοχικά τα αμέσως επόμενα 9 έτη. 

 

  (2) Για τα γήπεδα γκολφ που έχουν εξασφαλίσει 

πολεοδομική άδεια για το γενικό χωροταξικό σχέδιο 

(master plan), πριν την 28.8.2013 ως ημερομηνία 

καταβολής της πρώτης δόσης των €500.000 

ορίζεται η 28.11.2013 και των υπόλοιπων 9 ετήσιων 

δόσεων των €500.000, τα αμέσως επόμενα 9 έτη 

από την προαναφερόμενη ημερομηνία. 

 

   (3) Για αναπτύξεις γηπέδων γκολφ που έχουν ήδη 

καταβάλει ορισμένο μέρος του αντισταθμιστικού 

ποσού των €5 εκ., η καταβολή του υπόλοιπου 

ποσού αρχίζει μετά την παρέλευση του χρόνου που 

αντιστοιχεί, με βάση το πιο πάνω χρονοδιάγραμμα, 

στο ποσόν που έχουν ήδη καταβάλει. 

 

  ii) Κατ’ αναλογία των πιο πάνω, το αντισταθμιστικό ποσό 

των €3 εκ., που αφορά στα υφιστάμενα γήπεδα γκολφ, θα 

καταβάλλεται σε 10 ίσες ετήσιες διαδοχικές δόσεις των 

€300.000, με βάση το χρονοδιάγραμμα στις 

υποπαραγράφους (β)(i)(1), (β)(i)(2) και (β)(i)(3) που έχει 

εφαρμογή σε κάθε περίπτωση. 

 

  iii) Σε όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις, εάν οι αιτητές δεν 

καταβάλουν το αντισταθμιστικό πόσο με βάση το 

καθορισμένο χρονοδιάγραμμα, θα ειδοποιούνται άμεσα 

από την Πολεοδομική Αρχή για εκπλήρωση της 

υποχρέωσής τους, το αργότερο σε τρεις (3) μήνες από την  

                                                                                                         …/..
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 καθορισμένη ημερομηνία, για καταβολή της δόσης που 

έχουν παραλείψει να καταβάλουν και σε περίπτωση που 

συνεχίζουν να μην ανταποκρίνονται, η Πολεοδομική Αρχή 

θα προχωρεί σε απόρριψη της αίτησης ή και ανάκληση 

της χορηγηθείσας πολεοδομικής άδειας. 

 

  iv) Τα γήπεδα γκολφ που έχουν εξασφαλίσει πολεοδομική 

άδεια για το γενικό χωροταξικό σχέδιο (master plan) και τα 

οποία με βάση το χρονοδιάγραμμα που αναφέρεται στις 

υποπαραγράφους (β)(i) και (β)(ii) πιο πάνω, οφείλουν 

κατά την ημερομηνία της Απόφασης του Συμβουλίου 

μέρος του αντισταθμιστικού ποσού, η καταβολή του 

ποσού αυτού θα πρέπει να γίνει το αργότερο σε έξι (6) 

μήνες από την ημερομηνία της Απόφασης. Σε περίπτωση 

που δεν υπάρξει συμμόρφωση των αιτητών, η 

Πολεοδομική Αρχή θα απορρίψει τις αιτήσεις ή και θα 

ανακαλέσει τις χορηγηθείσες πολεοδομικές άδειες. 

 

Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ανάκλησης πολεοδομικής 

άδειας που έχει χορηγηθεί ή ακύρωσης της έγκρισης για 

δημιουργία γηπέδου γκολφ, κανένα ποσό που έχει ήδη 

καταβληθεί από τους επενδυτές ως αντισταθμιστικό δεν 

θα επιστραφεί σε αυτούς. 

 

 γ) Όπως η πολιτική που διαμορφώθηκε με τις πιο πάνω σχετικές 

Αποφάσεις για τις αναπτύξεις γηπέδων γκολφ που θα 

επωφεληθούν των κινήτρων που παραχώρησε το Συμβούλιο με 

την Απόφαση του με αρ. 75.172 και ημερ. 29.5.2013 η οποία 

εξακολουθεί να ισχύει, είναι η ακόλουθη: 

 

 

…/.. 
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  i) Γενικός Συντελεστής Δόμησης: Αύξηση του γενικού 

Συντελεστή Δόμησης σε 0,15:1 και αύξηση του μέγιστου 

επιτρεπόμενου δομήσιμου εμβαδού σε 150.000 τμ αντί 

του ποσοστού 0,10:1 και εμβαδού 100.000 τμ που 

προβλέπεται στην παράγραφο 41(α)(νι) της Απόφασης με 

αρ. 73.087 και ημερ. 31.1.2012. 

 

  ii) Οικιστική ανάπτυξη: Τα οικιστικά οικόπεδα μπορούν να 

έχουν ελάχιστο εμβαδόν 600τμ και συντελεστή δόμησης 

και κάλυψης 0,30:1 και οι κατοικίες μπορούν να είναι 

μερικώς τριώροφες αντί του εμβαδού, του συντελεστή 

δόμησης, του ποσοστού κάλυψης και του αριθμού 

ορόφων που προβλέπονται στην παράγραφο Β1(α) της 

Απόφασης με αρ. 61.614 και ημερ. 16.2.2005.  Το 

συνολικό εμβαδόν των οργανωμένων οικιστικών 

αναπτύξεων δεν θα υπερβαίνει το 30% του συνολικού 

επιτρεπόμενου εμβαδού της ανάπτυξης, αντί του 

ποσοστού που προβλέπεται στην εν λόγω παράγραφο 

της Απόφασης με αρ. 61.614 και ημερ. 16.2.2005 του 

Συμβουλίου.  Η Πολεοδομική Αρχή θα μπορεί, κατ’ 

εξαίρεση και κατ’ αξία, να επιτρέψει όπως:  

 

  (1) Τα μεγάλα οικιστικά οικόπεδα στα οποία θα 

επιτραπεί οργανωμένη οικιστική ανάπτυξη, έχουν 

μεγαλύτερο συντελεστή δόμησης και αριθμό 

ορόφων από τον πιο πάνω καθοριζόμενο. 

 

   (2) Το συνολικό εμβαδόν των οργανωμένων 

οικιστικών αναπτύξεων υπερβαίνει το πιο πάνω 

καθοριζόμενο ποσοστό επί του συνολικού 

εμβαδού  της  ανάπτυξης,  νοουμένου ότι τούτο θα  

 

                …/..
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δικαιολογείται από τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της 

ανάπτυξης (περιβαλλοντικά, χωροταξικά, 

αρχιτεκτονικά, μορφολογικά κ.ά.).  Νοείται ότι, στο 

σύνολο της ανάπτυξης θα τηρείται ο μέγιστος 

συντελεστής δόμησης 0,15:1 και το μέγιστο 

δομήσιμο εμβαδόν 150.000 τμ. 

 

  iii) Τουριστική ανάπτυξη: Για σκοπούς δημιουργίας σημείων 

αναφοράς ή/και καλύτερου αρχιτεκτονικού και 

χωροταξικού σχεδιασμού είναι δυνατόν να επιτραπεί 

μεγαλύτερος αριθμός ορόφων από τους τρεις που 

καθορίζονται στην παράγραφο Β1(β) της Απόφασης  

αρ. 61.614 ημερομηνίας 16.2.2005, νοουμένου ότι το 

κτίριο θα εντάσσεται στην κλίμακα, τον χώρο και την 

τοπογραφία της ευρύτερης περιοχής. 

 

δ) Να ακυρώσει:   

 

  i) Τις υποπαραγράφους (β) και (γ) της Απόφασης με  

αρ. 75.654 και ημερ. 28.8.2013.   

 

  ii) Τις υποπαραγράφους (β)(ii) και (β)(iii) της Απόφασης με 

αρ. 76.488 και ημερ. 13.2.2014. 

 

  iii) Την υποπαράγραφο (β) της Απόφασης με αρ. 79.150 και 

ημερ. 14.7.2015. 

 

 


